
 
 

 

 

 

 

Zestaw 20 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. W trójkącie ABC punkt M jest środkiem boku AB oraz ∢𝐴𝐶𝐵 = 120°. Udowodnij, że 

𝐶𝑀 ≥
√3

6
𝐴𝐵 

2. Na przeciwległych wierzchołkach sześciennego pudła o krawędzi 1 siedzą pająk i mucha. 

Pająk chce przejść najkrótsza możliwą droga po powierzchni pudła do wierzchołka, w którym 

znajduje się mucha. Jak długą drogę musi pokonać? Którędy powinien iść? Ile ma do wyboru 

różnych najkrótszych dróg? 

3. Budowane pomieszczenie w kształcie prostopadłościanu ma mieć wysokość 3 m, podłoga 

zaś ma mieć wymiary 3m  7,5 m. W pomieszczeniu nie będzie okien, jedynie drzwi na jednej 

kwadratowej ścianie. Prąd do pomieszczenia ma być doprowadzony nad drzwiami, 25 cm pod 

sufitem, w odległości 1,5 m od obu sąsiednich ścian. Jedyne gniazdko ma natomiast być 

umieszczone na przeciwległej ścianie, też w odległości 1,5 m od obu sąsiednich ścian, ale 25 

cm nad podłogą. Jak, chcąc zużyć jak najmniej kabla, poprowadzić go od puszki z prądem do 

kontaktu? 

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 
 

1. Dany jest okrąg i punkty A i B należące do tego okręgu. Odcinek AB nie jest średnicą tego 

okręgu. Rozważmy takie trójkąty ABX, że punkt X należy do ustalonego łuku AB. Wykazać, że 

proste zawierające symediany wszystkich takich trójkątów, poprowadzone z wierzchołka X, 

przecinają się w jednym punkcie. 

2. Czworokąt ABCD jest wpisany w okrąg, punkty M i N są środkami przekątnych 

odpowiednio BD i AC. Wykazać, że jeśli ∡𝐴𝑁𝐷 = ∡𝐴𝑁𝐵 to ∡𝐷𝑀𝐴 = ∡𝐷𝑀𝐶 

3. Niech 𝑘 =
𝑎

𝑏+𝑐
=

𝑏

𝑎+𝑐
=

𝑐

𝑎+𝑏
. Ile różnych wartości może przyjąć 𝑘? 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 2 lutego do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 2 lutego do północy. 
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